



雪峰蜜橘

文 / 江 单

每逢秋天，我便口齿生津，因为家乡的雪峰蜜橘熟了。

雪峰蜜橘是家乡的特产，和其他柑橘不同的是，家乡的橘子皮薄多汁，果肉脆嫩。轻轻一咬，如蜂蜜般的甜腻沿着喉管流入心间，滋润着五脏六腑。

之所以成为家乡名片，和家乡的山水不无关系。家乡地处雪峰山腹地，雪峰山滋养着橘树，多雾、多水的地理环境，让雪峰蜜橘吸收了太多的天地灵气。

雪峰蜜橘是我小时候的零食，就如现在孩童喜欢的薯片一般。

爷爷退休后，曾经有过一个梦想。他带动家乡的父老乡亲遍植橘树，希望成为乡民们发家致富的助力。因此，我家的房前屋后、坡头田间，都被橘树霸占了。

因此，幼时的我，经常在橘花的清香中被唤醒。那一朵朵白色的小花，散发出沁人心脾的诱惑。

花期过后，一颗颗绿

色的小果子挂满枝头，有如繁星点点，也似列队等待检阅的士兵。

我总幻想小果子几天之后就长大，继而变红，成为我最爱的蜜橘。然而植物的生长规律不为我热切期盼的心所动，唯有等到秋天，秋收冬藏之时，才是我大饱口福的时候。

爷爷很有童趣，家中的橘树刚开花，他便开始计算，每棵橘树预计能产多少斤橘子，从而得出当年虚拟的收入。

而现实总是与爷爷开玩笑，不是橘子减产了，就是橘子丰收滞销了。所以，大多时候，我们全家上阵，将丰收的蜜橘摘下来，再租一辆拖拉机，爷爷和驾驶员坐在前头，而我，喜欢趴在金黄的橘子上，随着拖拉机的行驶不停颠簸。

拖拉机喘着粗气，穿过一条高架水渠的时候，我就知道，很快就要抵达县城。至于我家的蜜橘最后价值几何，现在早已经忘却，但颠簸的拖拉机，

我依依不舍卖出的金黄色的蜜橘，就像一道灿烂的阳光，深刻在我心底。

雪峰蜜橘起源，历经数千年沧海桑田，已不可考。有说曾国藩的湘军从浙江带回当地黄桔和红桔，不断改良嫁接，遂成雪峰蜜橘。也有说曾经是乡民从省城引进无核柑橘培育而成。

但家乡桔城的别名却来源于雪峰蜜橘。县城西郊的千亩山坡上，种满了蜜橘，桔子成熟时，漫山遍野入眼都是一片红色，星星点点，如无数个小灯笼，迎接入城的乡党们。

在我看来，雪峰蜜橘是有着多种吃法的。常规的剥皮即食和罐头产品已成常态，不说也罢。而我，却总喜欢在蜜橘即将变红，但外皮还是青涩一片的时候，将略带酸味的橘瓣塞入嘴中，品尝那种酸甜的感觉。

霜降后的蜜橘，是我的最爱。蜜橘一般是在霜降之前采摘完毕的，有漏网之鱼，或树顶的橘子，

就留到了霜降之后。此时的蜜橘，较之正常时日摘下的橘子，更为甜美。秋霜是一个魔术师，她将时光留在了橘子深处，让这时的蜜橘留下了比蜂蜜还甜的包浆。

到了冬天，白雪皑皑之时，我会将雪峰蜜橘用炭火微微烘烤，橘皮散发出一种火烤后的清香时，将热气腾腾的橘子吃进嘴里，别有一番风味。

雪峰蜜橘不仅富含维生素，其桔皮、桔络也是国医魁宝，有着止咳化痰等奇效。爷爷是家乡的名医，小时候，我经常帮助爷爷收集橘皮，晒干后，就成了爷爷药方中的一味良药。

爷爷已逝，我也再也没有机会帮助他收集橘皮，但儿时的那一幕，却成为我心中永远的记忆。

而这种记忆，也成为我对雪峰蜜橘的另一种思念。

猪八戒做哪件事让人感动得热泪盈眶？

文 / 林电锋

孔子说，见义而不为，是缺乏勇敢之心。猪八戒也是这样，看到通天河的妖怪要吃童男童女，在大师兄的棍棒政策的强制下，才勉强同意参加扮成童男童女的救援行动。

当然，猪八戒并不蠢！理由是，他做了充分的调查，因为按照历史惯例，妖怪第一个开吃的是童男——大师兄假扮的是也，自己只要坐在旁边看热闹就行，反正吃的不是自己。

这个惯性思维极为害人，大家不觉得很熟悉吗？在看解放战争的影视片中，国军的高级将领经常犯下这个错误吗？孟良崮被困的张灵甫，如果坐在旁边的“猪八戒”们肯努力搭救，或许可以转变战局；彭大将军进军大西北，胡宗南总是让地方杂牌军顶在前面，最后坐在旁边的“猪八戒”都死了。“士不可不弘毅，任重而道远”，只有在危难时候，互相支持，才能共济时艰，取得好的结果。

可不，今天“猪八戒”们倒霉了。妖怪进了庙里，没想到小男孩挺精神的，倒被震住了，将老规矩废掉，“我常年先吃童男，今年倒要先吃童女”。晕菜！“猪八戒”们就是晕菜！他们又说出我们熟悉的话来，“大王还照旧罢，不要吃坏例子”——“孙悟空”们是死是活，不关我事，你还是先干掉他们吧。

坐而旁观者，一般会死得更快！妖怪不分青红皂白，想抓住“猪八戒”们开吃！没办法，死到临头了，哪怕是死人也要撑坏几张凉席，猪八戒不得不动手，一出钉耙，砍下了妖怪的盔甲，是如假包换的几片鱼鳞——是什么鱼，暂且不说。

妖怪是撞上大运了，偷鸡不着蚀把米，赔了“鱼鳞”损锐气，灰溜溜地跑了。故事至此，孙悟空他们也算完成任务，准备再出发。其实，明眼人都知道他们好人只做到了一半，假如妖怪不主动惹事，取经团队离开后，再继续作恶，孙悟空岂不是留下了隐患和骂名？虽然陈家庄的陈家兄弟口头不说，但是在欢送唐僧时，肯定是心里忐忑，不知道妖怪要做多少坏事？

妖怪没有吃成童男童女，又获悉是唐僧来了，谁不羡慕这个“小鲜肉”？既然有更好的机会，那就让我去实现吧！妖怪连夜用计，降下了大雪，冻结了通天河。唐僧上当受骗，被抓走了。至此，孙悟空只得好人做到底，与妖怪势不两立，展开了生死的较量。

这个故事，重点讲了两个问题。

第一个，就是修禅学道中，永远要保持纯洁的心。我为人人，人人为我，其前提是为人人，按照布施的理论，要做到“三轮体空”，即没有实施帮助的人，没有被帮助的对象，也没有拿出来帮助的东西。纯洁的心的基本，就是一颗慈悲之心。人如果丧失了这份心，就是走进了邪路，万劫而不复。

第二个，就是要有回向之心。回向，是学佛修禅中非常重要的一种修行功夫，即把自己所修来的功德，不愿自己独享，并将它回转到大社会中与芸芸众生分享，这样才会拓宽自己的心胸，使功德有明确的方向而不致于散失。

孙悟空师徒从西行以来，经历了万水千山，做了大量的功德基业，到了通天河，事实上是走过了一半的路，积累了大量的功德。这个时候，就要勇于拿出来，与众生分享，在这个基础上，积累更多更大的功德。

在现实生活中，每位取得一定成就的人，要尽你的能力去帮助更多的人，让更多的“蜡烛”点燃起来，让更多的光明照遍更多的地方，让爱心传递，让社会更加美好！

行天下之先，创未来格局。全新凯迪拉克锋芒面世。大胆设计，前所未见：豪迈风格，激发傲世锐气。创新理念，糅合尖端科技，更是领导群伦。颠覆豪华车传统定义，昭示未来全新之势。凯迪拉克 XLR、CTS 和 SRX，必可与高瞻远瞩、胆识非凡的您共赴前路，齐临未来。

